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ΕΠΕΡΩΣΗΗ: Κέρκυρα: «Κανόνι» από την FTI. Μζτρα και πρωτοβουλίεσ για τθν προςταςία   

των εργαηομζνων  μετά τθν πτϊχευςθ τθσ FTI. 

Η είδθςθ τθσ αναςτολισ λειτουργίασ του τουριςτικοφ κολοςςοφ FTI, που 
φθμολογοφνταν εδϊ και αρκετό καιρό, βρικε τουσ εργαηόμενουσ ςτθν αιχμι τθσ 
τουριςτικισ περιόδου. τθν κοφραςθ από τθν ζνταςθ τθσ δουλειάσ ιρκε να 
προςτεκεί θ αβεβαιότθτα.  

Η κατάρρευςθ του γερμανικοφ τουριςτικοφ ομίλου FTI και οι ανθςυχίεσ που 
εκφράηονται για ντόμινο ςτον τουριςτικό κλάδο είναι θ άλλθ όψθ των ρεκόρ που 
καταγράφει ο τουριςμόσ ςτθ χϊρα μασ, ειδικά τα τελευταία χρόνια, και τθσ 
«εξωςτρζφειάσ» του, για τθν οποία πανθγυρίηουν θ κυβζρνθςθ και τα άλλα 
κόμματα. Παρόμοια κατάςταςθ είχε δθμιουργθκεί και με τθν πτϊχευςθ του 
βρετανικοφ ομίλου «Thomas Cook», θ οποία άφθςε ςτα κρφα του λουτροφ χιλιάδεσ 
τουρίςτεσ ςε όλο τον κόςμο, ενϊ θ χιονοςτιβάδα παρζςυρε και πολλζσ άλλεσ 
επιχειριςεισ που δραςτθριοποιοφνται ςτον Σουριςμό και ςτθν Εςτίαςθ.  

Σι δείχνουν όλα αυτά; Ότι ο Σουριςμόσ είναι μια ςοφπερ κερδοφόρα μπίηνα, όπου 
κυριαρχοφν μια χοφφτα μονοπωλιακοί όμιλοι, με παγκόςμια εμβζλεια. Αυτό 
ςθμαίνει ότι ο «εξωςτρεφισ» τουριςμόσ ςτθ χϊρα μασ είναι άμεςα εκτεκειμζνοσ 
ςτισ διεκνείσ οικονομικζσ και γεωπολιτικζσ εξελίξεισ, ακόμα και ςτα «κανόνια» 
μεγάλων τουριςτικϊν ομίλων, με τον κίνδυνο να μείνουν αμανάτι χιλιάδεσ 
εργαηόμενοι, τουρίςτεσ και επαγγελματίεσ ςτθ διάρκεια τθσ τουριςτικισ ςεηόν.  

Σθν ίδια ϊρα, ςτθν Ελλάδα των τουριςτικϊν ρεκόρ περιςςότερα από τα μιςά λαϊκά 
νοικοκυριά δεν ζχουν τθ δυνατότθτα να κάνουν οφτε μια μζρα διακοπζσ μακριά 
από τον τόπο κατοικίασ τουσ, τα προγράμματα κοινωνικοφ τουριςμοφ είναι ςταγόνα 
ςτον ωκεανό και γεμάτα «κόφτεσ», ενϊ το κόςτοσ των μεταφορϊν (ακτοπλοϊκϊν, 
αεροπορικϊν ι και οδικϊν) ζχει γίνει απλθςίαςτο.  

Αυτιν τθν αντίφαςθ ενιςχφει θ «εξωςτρζφεια» του Σουριςμοφ και τθν ίδια ϊρα το 
παράδειγμα τθσ FTI προειδοποιεί: Αυτά  ςυμβαίνουν ςτον πιο «εφρωςτο» και 
«εξωςτρεφι» κλάδο τθσ οικονομίασ... Εκεί που το χριμα ρζει αςταμάτθτο και όλεσ 
οι κυβερνιςεισ επιχαίρουν για τθν επζκταςθ τθσ ςεηόν.  

Αυτοί που τθν πλθρϊνουν πρϊτοι είναι οι εκατοντάδεσ εργαηόμενοι ςτον Σουριςμό, 
που περίμεναν πϊσ και πϊσ τθ ςεηόν για να βγάλουν τα ςπαςμζνα του χειμϊνα, 
αλλά  δεν ξζρουν τι τουσ ξθμερϊνει. Εργαδόκελοη δειαδή ποσ θηλδσλεύοσλ άκεζα λα 

κείλοσλ τφρίς εηζόδεκα, ελώ κεγάιε είλαη ε πηζαλόηεηα λα τάζοσλ δεδοσιεσκέλα θαη 

αποδεκηώζεης ζε περίπηφζε απόισζες, ιόγφ ηοσ πηφτεσηηθού θώδηθα ποσ εσλοεί 
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ηράπεδες θαη θράηος. Παράιιεια, ζηολ αέρα βρίζθεηαη θαη ε αζθαιηζηηθή θάισυε 

ηφλ εργαδοκέλφλ, θάηη ποσ ζα οδεγήζεη εηδηθά ηοσς εποτηαθούς λα τάζοσλ ηο 

επίδοκα αλεργίας. Τελ ίδηα ζηηγκή, ηο γερκαληθό θράηος έτεη δεζκεύζεη όιε ηελ 

περηοσζία ηοσ οκίιοσ θαη ηφλ ζσγαηρηθώλ εηαηρεηώλ, ζέιοληας λα δηαζθαιίζεη ηα 

ζσκθέροληά ηοσ. 

τθν Κζρκυρα οι εξελίξεισ αυτζσ αφοροφν 500 περίπου εργαηόμενουσ ςτα 
ξενοδοχεία , ςτο γραφείο Γενικοφ τουριςμοφ τθσ meeting point αλλά και 
μικροεπαγγελματίεσ που δραςτθριοποιοφνται ςτον κλάδο 

Οι εργαηόμενοι με τα ςωματεία τουσ ζδωςαν από τθν πρϊτθ μζρα απάντθςθ με 
ςυγκζντρωςθ ςτο αεροδρόμιο και απεργιακι κινθτοποίθςθ ζχοντασ ςτο πλευρό 
τουσ το ΕΚ Κζρκυρασ. Σισ κινθτοποιιςεισ ςτιριξε και ςυμμετείχε θ Λαϊκι 
υςπείρωςθ , ενϊ ζλαμψαν δια τθσ απουςίασ τουσ οι εκπρόςωποι τθσ 
Περιφερειακισ Αρχισ. Σθν ίδια μζρα θ Τπουργόσ Σουριςμοφ κα Κεφαλογιάννθ, από 
τθν Κεφαλονιά που περιόδευε, κατά τθν διάρκεια των δθλϊςεϊν τθσ για τον 
Σουριςμό , δεν βρικε μια λζξθ να πει για τισ ςυνζπειεσ  ςτουσ εργαηόμενουσ από 
τθν πτϊχευςθ τθσ FTI. 

φμφωνα με τισ ανακοινϊςεισ του ΕΚ Κζρκυρασ,  τα ξενοδοχεία κα ςυνεχίςουν τθν 

λειτουργία τουσ με εταιρία ςυμφερόντων τθσ ιδιοκτθςίασ Ρίηου. Όπωσ 

χαρακτθριςτικά αναφζρει ςε ανακοίνωςι του « για να είναι βζβαια και καλι θ 

"επόμενθ" μζρα κα πρζπει: 1)Σο διάδοχο ςχιμα ν αναλάβει όλεσ τισ υποχρεϊςεισ 

ζναντι των εργαηομζνων ωσ διάδοχοσ εταιρία. 2)Να τθρθκεί απαρζγκλιτα θ Ε και 

ενδεχόμενοι ευνοϊκότεροι οροί. υνεχίηεται ο αγϊνασ για τα αςφαλιςτικά και 

εργαςιακά δικαιϊματα των εργαηομζνων  ςτο γραφείο γενικοφ τουριςμοφ τθσ 

meeting point οι οποίοι παραμζνουν ςτον αζρα.» 

Επερωτάται ο κ. Περιφερειάρχθσ 

1Σι πρωτοβουλίεσ κα πάρει για τθν διαςφάλιςθ όλων των δικαιωμάτων  των 

εργαηομζνων; 

3.Θα εκφράςει προσ τθν Κυβζρνθςθ τθν απαίτθςθ να απορροφθκοφν και οι 

εργαηόμενοι τθσ meeting point,  να καλυφκοφν οικονομικά και αςφαλιςτικά όπωσ 

εκφράηουν οι ίδιοι ςτα αιτιματά τουσ; 

4.Γνωρίηει θ Περιφερειακι Αρχι, τισ επιπτϊςεισ ςε μικροεπαγγελματίεσ που  

ςυνεργάηονται με τισ ςυγκεκριμζνεσ ξενοδοχειακζσ μονάδεσ  και τι πρωτοβουλίεσ  

κα πάρετε για τθν αντιμετϊπιςι τουσ; 

Οι Περιφερειακοί φμβουλοι τθσ Λαϊκισ υςπείρωςθσ 
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